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Esercizi

1. Dimostrare che la funzione di Cantor è uniformemente Hölderiana sull’in-
sieme di Cantor C con esponente α = (log 2)/(log 3).
2. Dimostrare che, per ogni 0 < α < 1 esiste un insieme di misura nulla
Cα ⊂ [0, 1] ed una funzione fα ∈ C([0, 1]), [0, 1]), Hölderiana di esponente α,
tale che fα(Cα) = [0, 1].

3. Calcolare
∫ 1

0
f .

4. (i) Sia Ek = [0, 1] \ ∂Ck. Si calcoli
∫

Ek
f ′

k. (ii) Sia c ∈ R e sia g(x) = c

se x ∈ C e g(x) = 0 se x ∈ Cc. Dire se è integrabile secondo Riemann ed in
caso affermativo calcolarne l’integrale.
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